

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Organo oficial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Año II = Teléfono 1963 = LEON. Viernes, 20 de Agosto de 1937 Segundo Año Triunfal = Número 235 = Apartado 140

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 19 de agosto de 1937.

Ejército del Norte

Frentes de Vizcaya, Asturias y León.—Sin novedad.

Frente de Santander.—No obstante el mal tiempo de niebla y lluvias, que ha persistido durante todo el día y los obstáculos puestos por los rojos en las carreteras para dificultar nuestro avance, las tropas legionarias han seguido progresando y han alcanzado posiciones muy importantes.

Entre los lugares ocupados, figura Carrascal de Miguel, San Pedro del Romeral, Bagoitia, Lambarrieta y Kosario. En las últimas horas de la tarde, pasaron la carretera de Vega de Pas a Ontaneda.

Después de sostener varios combates contra algunas batallas enemigas, provistos de artillería y carros y venciendo todas las resistencias y causando a los rojos inmensas bajas, uno de los batallones expresados fué completamente destruido por nuestras fuerzas.

Se han hecho centenares de prisioneros y ha quedado en nuestro poder mucho armamento, municiones y material diverso, todavía no clasificado.

El comportamiento de las tropas legionarias ha sido ejemplar y su espíritu tan admirable, que han llegado a transportar a brazo la artillería, durante varios kilómetros, venciendo así las dificultades que les presenta el mal tiempo reinante.

Ejército del Centro

Sin novedades dignas de mención.

Ejército del Sur

Ligeros tiroteos en uno de los sectores del frente de Granada.

Actividad de la Aviación

En combates aéreos sostenidos ayer, nuestra aviación derribó tres aviones enemigos, uno de ellos y probablemente otros dos más.

Salamanca, 19 de agosto de 1937, Segundo Año Triunfal. De orden de S. M.: El Generalísimo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Del frente de Santander

Crónica de la noche, por SPECTATOR

Reinosa, 19.—Aunque lejos que además de completar la posesión del puerto del Escudo, garantiza por la carretera del Romeral, de pendiente más suave que el puerto del Escudo. Es decir, que con este avance, durante el que las tropas legionarias, sin arredrarse un instante ante la resistencia del enemigo, han ocupado el alto del Otero Mayor, el Carrascal y San Miguel, el Rosario y las alturas de la Barraca y otras posiciones importantes, queda asegurada la fácil comunicación por carretera.

Con el mapa a la vista, la singularidad de los objetivos alcanzados se agiganta si cabe, porque las fuerzas de la Barraca están al mismo norte del puerto del Romeral, lo que garantiza la plena posición de las vías de acceso de la montaña.

Las fuerzas del centro apenas si han actuado hoy, entretenidas con el recuento del material apresado y la conducción de prisioneros hacia el Sur, formando constantes convoyes, pero esta labor no ha sido obstáculo para que se coja nuevo material abandonado en el campo, entre el que se destaca varios depósitos de municiones y varios tanques de marca francesa, útil para ser empleado contra los rojos que los abandonaron.

Será la jornada de hoy, si las nubes y los obstáculos atmosféricos no se interponen, una de las que harán en plazo brevísimo, se obtenga una de las victorias más rotundas del Ejército salvador de España.

El Ejército rojo está abso-

lutante deshecho y aunque aquí y allá flotan grupos de transfugas, hay que identificarlos como súbditos de la "Flota republicana" de man-

gantes, navegantes y maleantes, que "forma el cuadro" como afirma todas las noches esta emisora.

El ala derecha de este trozo de círculo se ha movido hoy, con nuevos impulsos vertiginosos. La operación ha sido brillantísima. Los rojos han enviado nuevas unidades, que constantemente han salido al paso de las tropas legionarias. Ha sido una resistencia enemiga organizada por batallones asturianos y sobre todo por la destrucción de puentes, caminos y alcantarillas, todo lo cual no ha servido para nada, porque las tropas legionarias tenían un objetivo y por supuesto lo han logrado.

El esfuerzo de hoy tiene importancia trascendental para las jornadas venideras, por

A pesar del mal tiempo, que en el día de ayer reinó en el frente de Santander, nuestras fuerzas han seguido avanzando

Se ha pasado la carretera de Vega de Pas a Ontaneda

Al enemigo se le han causado varios centenares de muertos

Por nuestra aviación han sido derribados tres aviones y dos probables

La liberación de la Montaña Prosigue el victorioso avance nacional.—Los rojos ofrecen poca resistencia

Bilbao.—El avance de las tropas nacionales, con dirección a Santander, continúa sin interrupción. Las columnas que operan en el sector de Reinosa, avanzaron el día 18 en dos direcciones: la primera columna, la navarra, que lleva el ala izquierda en protección, se apoya sobre la carretera que conduce desde Reinosa hacia el noroeste, por el campo de Cabuerniga, al mismo tiempo que la columna central de las fuerzas del general Solchaga, avanzan, continuando sobre la carretera que conduce a Santander, por Torrelavega y en su avance ocupó todo el núcleo montañoso que domina esta carretera hasta cortar Barceña de Pie de Concha.

Mediada la mañana, las tropas que operan en la derecha de la carretera de Torrelavega, ocuparon Montaña de 1.238 metros de altura, que domina el valle. Por la tarde, las tropas nacionales habían ocupado las alturas al norte de La Hoz, descendiendo al pueblo de Barceña de Santa Olalla y al de San Martín, ocupándolos sin resistencia.

El vecindario de estos pueblos recibió a nuestras tropas con aclamaciones de entusiasmo.

Los rojos duramente castigados por las últimas derrotas, oponen escasa resistencia. Los batallones enemigos huyen desmoralizados ante la presencia de nuestra aviación.

El avance con dirección a Santander, coloca a los soldados españoles en inmejorables condiciones para proseguir su triunfal camino. El progreso de ayer fué de 15 kilómetros.

Herido grave en accidente de trabajo

Fué asistido en la Casa de Socorro, de esta capital, el obrero, de 42 años de edad, César Alvarez, que como mozo de almacén trabaja en casa de D. Francisco Miguel Alonso, de varias erosiones y heridas conusas en el ojo derecho y fuerte conmoción cerebral, producidas casualmente, cuando se encontraba trabajando en las funciones propias de su cargo.

Si este fué calificado por los facultativos de guardia de de carácter grave.

Telegramas detenidos

De Valladolid, para Manuel García, La Rivera.
De Granada, para Elisa Castañón, Carretera Zamora.
De Pamplona, para Carmen Toro, Sierra Pambley, 8.

REINOSA, LIBERADA DEL HAMBRE Y LA OPRESION MARXISTA

Palencia.—La ciudad de Reinosa ha sufrido, bajo la dominación roja, verdadera hambre. Los niños de la ciudad, en el momento de la entrada de las tropas, hallábanse famélicos.

Las tropas del General Franco entraron en el pueblo sin disparar un sólo tiro. Las recibió la población en medio de una ovación inabarcable. Los soldados tuvieron que repartir su rancho con el pueblo hambriento, que hacía meses no había comido de tal manera.

Se repartió entre los niños comidas, conservas, cocido, plátanos, arroz, galletas, etc., y numerosos juguetes y comida llevadas por la organización femenina de "Auxilio Social".

SE HA RECOGIDO MUCHO MATERIAL SANITARIO

Palencia.—Los dos trenes cogidos por el Ejército nacional en la estación de Mataporquera, contenían grandes cantidades de material sanitario, todo él de procedencia inglesa.

Los productos sanitarios y material de cirugía, aparatos de rayos X y abundantisimos elementos de cura, que contenían los dos trenes, han sido incorporados al parque de sanidad del Ejército del Generalísimo Franco.

EL PROGRESO DE LA COLUMNA LEGIONARIA

Burgos.—La columna legionaria que opera en el frente de Santander, continuó su

victorioso avance sobre la carretera del Escudo a Santander, ocupando en una profundidad de 8 kilómetros las alturas que domina el sector indicado.

El contacto hecho el día anterior entre estas fuerzas y las columnas navarras, continúa manteniéndose con toda perfección. La desmoralización de las fuerzas rojas es extraordinaria y batallones enteros se entregan a los soldados del Generalísimo Franco.

LA VIDA EN REINOSA, NORMALIZADA

Burgos.—Las autoridades enviadas por el Generalísimo Franco a Reinosa, han conseguido restablecer la normalidad en la industriosa villa recién conquistada.

La mayoría de los obreros de las fábricas de la Construcción Naval, se han presentado para reanudar el trabajo. También llegaron a Reinosa los equipos de técnicos enviados por el servicio de recuperación, para colocar las grandes factorías en situación de reanudar la producción.

Los rojos, en su huida, hicieron estallar varias bombas de dinamita en el interior de algunos talleres, pero no tardarán éstos en quedar reparados de los desperfectos causados por los rojos.

La fábrica está perfectamente adaptada a las necesidades de la fabricación de material de guerra. Nuestro Ejército encontró en ella más de 40 cañones y miles de obuses y granadas, que en su fuga precipitada, los rojos no pudieron destruir.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de León ANUNCIO OFICIAL

Con el fin de dar cumplimiento a lo dispuesto en Decreto de 11 del actual, sobre asistencia a refugiados procedentes de zonas no liberadas, se requiere a todos los señores propietarios de fincas urbanas, para que en un plazo que terminará el próximo día 23 del actual, a las doce de su mañana, comuniquen a estas oficinas:

1.º Los pisos desahuciados que posean en esta población, con servicio de luz y agua.

Si están dispuestos a prestarlos gratuitamente.

Viva España.
León, 19 de agosto de 1937.
El Presidente, Luis de Cos.

Crónica del frente de Santander

Mensaje de la noche, de EL TEBIB ARRUMI

En el día de hoy, se ha librado una ruda y continuada batalla, en la que hay que confesar no hemos podido vencer al enemigo, a punto de ser estado de ver parado en seco nuestro avance y hasta de tener que retirarnos ante la tenacidad del adversario, porque este ha recibido un formidable refuerzo. Esta es la verdad y no quiero ocultarla.

Tranquilizaos, amigos. Tranquilizaos. La dura batalla se ha librado entre el Sol y las nubes. Estas son las que en realidad han resultado vencedoras, si bien no han conseguido detener nuestra progresión hacia Santander.

Desde antes de amanecer, se posaron sobre los montes cántabros densos y ásperos nubarrones, que han ido dejando una niebla, que ha cubierto, casi durante todo el día, las alturas y collados, llegando en muchos casos a hacer totalmente nula la visibilidad a distancia mayor de 20 pasos.

Este enemigo, que es el de siempre, el que nos combate asiduamente desde que empezó la guerra, hoy se ha manifestado con el ceño adusto, pero hemos podido triunfar sobre él. Esperamos se convenza y se bata en retirada. Desde luego, no se ha salido con la suya, porque a pesar de las nieblas y de la lluvia, nuestras columnas han seguido su avance sin apoyo de aviación, que no ha podido volar, ni siquiera el apoyo de la artillería, indispensable, porque solo a ciertos intervalos, algún rayo de Sol desgarraba las nubes y dejaba ver momentáneamente los objetos.

Pero, como por cierto no tenemos en realidad en el frente de Santander que combatir más enemigo que al meteorológico, hemos seguido avanzando en todas direcciones. Las brigadas navarras precisadas a combatir, aunque por poco tiempo, pues los rojos pronto huyeron. Los posiciones por este sector, 150.

Todo esto con un tiempo pésimo y teniendo que salvar los obstáculos pues han sido volados absolutamente todos los puentes y alcantarillas de la carretera. En esto, se ve que los rojos son maestros. Es decir, no tal maestros, porque yo mismo, con mis propios ojos, en la vertiente norte del Escudo y en un trozo de más de un kilómetro de carretera, he visto cortada hasta cinco veces la carretera por voladuras, pero bien es verdad que he contado 31 cadáveres de milicianos rojos de tal manera destrozados que han sido víctimas propiciatorias de las explosiones de la dinamita, que sin piedad para sus propios compañeros, colocaron los fugitivos. ¡Marxismo puro!, como diría mi admirado y respetado General Queipo.

Hoy es el día del Plato Unico

Nueva línea aérea

En la presente semana ha quedado establecido entre Victoria y Tudán un servicio de aviones con escala en las principales capitales de España, para recoger y dejar viajeros mercaderías y correspondencia.

El servicio lo prestarán potentes y modernos trimotores que permitirán cruzar la península en unas horas. Además, el servicio hará escala en Salamanca y entrará con otra línea a Lisboa. En los trimotores que harán recorridos señalados podrán viajar hasta 16 pasajeros y desarrollan con facilidad velocidades de 250 kilómetros a la hora.

Empresario: EL OBRERO QUE TRABAJA en tu taller o en tu finca es UN CAMARADA MAS de los que en el frente DAN SU VIDA por el poderío económico y militar de la Patria. Empresario: Enseña a tu obrero a amar a la empresa remunerándole dignamente su trabajo y hacéndole partícipe de sus beneficios.

IDEARIO

TRIGO

Mientras haya qui a se le anta a la ma'ruzada, aña de noche, para reco- gan, p' que los brazos varonil marcharon al frente a luchar or España, l'is que lo comen có- modamente en la re- guardia de todos los frentes, que hagan severo examen de conciencia y comparen su sacrificio con el de estos hombres viejos mueres y niñas que no son e- pañ- l's de te ceras sino el origen de una nueva crist ecia: la Aristocracia del sa- crificio por España.

Yo he visto — y muchos también aunque hicieron que no — a los niños sentados sobre el trillo, a los ancianos doblando una y más veces la cansada espalda para cortar la mies, a las mujeres con un fino tapado la boca aventá- dola y a muchachos de diez y seis años levantando gavillas para montarlas en los carros.

Y he pensado que la España azul era muy rica y por ende podían disfrutar de una vida digna lo que la hacían próspera. Pero he meditado que, aunque este año sea ex- cepcional en la bondad, no es ni ha sido el único, que debe haber habido muchos otros años óptimos y que a pesar de ello el campo nos traía sólo imágenes de triste- za y de egoísmo, de explota- ción y de usura. Nos traía estas imágenes porque al labra- dor se le explotaba, porque valía más un puesto en una covachuela cualquiera que al- viar un poco la ruin agrícola.

Porque existía — y existe — inercia aún — una verda- dera ruina del campo. Existía porque nadie dió normas ra- cionales, porque nadie se pre- ocupó verdaderamente de hacer algo útil, dejándose lle- var de tal o cual odio, de tal o de cual obligación de parti- do. Y los de iz, uier a fomen- taron la lucha de clases a gritos U. H. P. que agrupaba a «ob- rebros y campesinos», mien- tras las derechas forma- ban bloques agrarios que sólo lo eran porque tenían la base en el campo, pero no porque b- scaran sinceramente la so- lución. Que ambos tuvieron la ocasión en las manos y de- mostraron que la base de España — el campo — sólo les importaba como esto, como base.

Primero la guerra, segundo la guerra y después la guerra. Esta es nuestra consigna. Pe-

ro se engañará quien crea que con ello nos ofuscamos y pen- samos que la guerra es un fin y que sólo vemos en la gue- rra el fusil y la metralla. La guerra — hoy más que nunca — es algo complejo y de face- tas diversas. En cuanto al fin, nuestra guerra persigue la re- construcción de un Estado y en cuanto a ella misma debe sustentarse en los cimientos sólidos de una economía.

En ambos casos, el Trigo — símbolo de nuestro campo — nos interesa tanto como la guerra, porque es su fi- nalidad. Si mies de juventud se exponen diariamente a la saña y al odio, que su es- fuerzo sea fructífero y no sea por el contrario fuentes de nuevas ruinas. Si la guerra construye un Estado Nuevo en el que la divisa sea la PA- TRIA, EL PAN Y LA JUSTI- CIA, no debe dar lugar a sacudidos vanos y estériles.

Porque por mirar adelante, con gesto nuevo y de valientes, se ovida el enemigo de dentro. Y la usura que no se atreviera a salir en los mo- mentos en que a tiada de ju- venud lo anegó todo, ahora que el orden jerárquico y de- hitivo se ha impuesto al en- tusiasmo desbordado, dando una sensación de quietud, que os traedores de toda caña crean sinónimo de organiza- ción y a base de señores de puño y c fe, o in nza a s- rgir soapadamente. En unos sitios so color de ayuda des- interesada, en otros bajo for- mas sindica es peligrosas y — desde luego — no encuadra- das en el Nacionalinducalis- mo que el Caudillo ha impian- tado como régimen y en los más de los casos bajo su as- pecto tradicional que no se atreven a borrar a quienes se podían denunciar, por ha- narse también entre sus uñas.

Porque he visto — y mu- chos otros también — a los niños sentados sobre el trillo, a los ancianos doblados so- bre la parva y a los mozos más tiernos p- rtidos bajo el peso de las gavillas, pienso que para ir constuyendónos en Estado Nuevo d- bemos acender por agua todos los frentes, el de la guerra y el del trabajo. Que los mejores generales — que precisamente son los nuestros — no de- jar ningún flanco inatento si quieren ganar las batallas.

ALCIDES
Agencia de Colaboración Nacional

De Auxilio Social

Valores cristianos de esta obra

(Conclusión)

Estamos seguros de que los mismos necesitados que sóc- ramos echarían de menos el calor de la vibración cristia- na; la madre, el viejo, el niño no podrían vivir, ni educarse enteramente, si en sus mentes no entra y se desarrolla la cat- goría mental y efectiva de Dios.

La Falange nació con un ímpetu de Justicia Social, que quiso plasmar desde los tiem- pos heroicos en la anulación o al menos en el acercamiento de las clases sociales: Flechas aceradas, rápidas y buidas de iniciativas salvadoras: yugo de unión y hermandad entre lo distante, en lo político y en lo social.

Ese yugo aterciopelado y caliente es para los humildes "Auxilio Social".

Y al realizar esta herman- dad, meta de "Auxilio Social", practicamos conscientemente la lección que nos enseñó Je- sucristo, cuando bendijo al publicano y maldijo al fariseo y cuando se dejaba ungir por la Magdalena y comía y depar- tía con los samaritanos.

Pero este acercamiento a Dios de "Auxilio Social" se hará con naturalidad, sin es- tridencias, sin machaconerías contraproducentes y sin meji- gaterías sensibleras. Macha- car, forzar, recargar, equival- dría a considerarnos fuera del elenco de lo cristiano y a dis- locar nuestra robusta verte- bración, para hacer en ella un hueco a Dios, a quien tan den- tro de nuestra obra llevamos.

Este es uno de los motivos por los cuales no llamamos a "Auxilio Social" obra de caridad. No es que en sí no lo sea; es que esa sería una expresión truncada y mutilada que no po- dría ser consigna nuestra ya que a nada nos obligaría; por- que la caridad católicamente considerada no obliga sino "en necesidades que a juicio de hombres discretos sean gra- vos".

Es que además la santa pa- labra caridad ha sido tan tra- da y llevada, hoy está en tal grado de manoseo, que hasta para comódn electoral ha ser- vido en el arrembado demoli- beralismo. Y hoy el pueblo honrado oye con recelo una palabra que les ha metido en

los oídos una cotorra electo- rera y que ha visto escrita con caracteres muy saltones junto al anuncio de una "kermesse" o de un baile de máscaras.

Hablar al pueblo de caridad le empequeñece, le abruma, le se para del que le da la limo- sna, en lugar de unirle a él y de ponerlo a su nivel con la con- ciencia de ser un hermano y un camarada suyo, porque como él es miembro de una Patria de destinos imperiales.

La limosna, obra principal de la caridad, habla de mise- ria, de lágrimas, de abatimien- to. Y "Auxilio Social" es ale- gre, eufórico, juvenil. Por eso nuestro emblema no es una

Para la cuestión próxima

Al abrir los ojos al pueblo, para que comprenda el sentido de nuestra proxim: cue- tación, encontramos un emblema tan sencillo y expresivo, que nues- tras palabras no pueden ha- cerle comprender con más exactitud de la que tiene. La mano fuerte, alegre y protec- tora de AUXILIO SOCIAL, se abre un niño enclenque y hambriento, sosteniendo esu- vital dad que se de moronabu y entregándole la caridad y alegría que alienta nuestra obra.

Si AUXILIO SOCIAL, es su m- calidad de lucha es, se puñal que la Falange e- grime contra el hambre y la miseria, también podía ser como expresión de la ayuda al ma-

no alegre y protectora con que la Falange calma la necesi- dad, y en esta cues- tión, con esa insignia, queda lleno lo tai- sencial e lema marcado.

Ahora, el pueblo que sigue ante ante la ruta de nuestras banderas vi toriosas, y ha v- s- no el éxito de bordant de AUXILIO SOCIAL en Re- ión, tiene que lanzarse ente- ramente a esa c- l- tación para que en la próxima ocupación de la capital santonidera n- queda un solo ser redimido sin pr bar el pan ofrecido por nuestro Nacional- Sindicalis- mo como garantía de la nueva España.

Ante el triunfo del Ejército azul, todos por la Patria, el Pan y la Justicia.

Donativos en León

Un camarada de Ponferra- da 10 p s- a; D- Amparo Diez de Nicolás, 1; Cuarta Bandera de Falange, 8 20; Pescadería Pedrosa, sardinas para la comida del viernes; D. Agustín de Celis, un ces- to de ciruelas; D. Vicente

Figal, sargento de La Vena- toria 13,50 kilos de cangrejos decomisados; Instaladora Leonesa, 50 pesetas; Una señora, 1; Secretario de La Vecilla, 10; D- María Pedrosa de L. Robles, una cesta de peras.

Se ha depositante en las rugo- sidades de otra enclenque una moneda de compasión: es un brazo desnudo y tenso luchan- do contra las fauces abiertas del dragón del dolor.

Ni nos cuadra la palabra Beneficencia que suena a algo municipal y decrépito.

Tenemos una palabra: Jus- ticia.

Con la responsabilidad de hacer llegar a los remotos re- covecos de la sociedad una auténtica Justicia distributiva, con la responsabilidad de vi- ficar la spartes muertas de los pulmones de nuestra so- ciedad con el oxígeno vital de la Justicia Social, con la ilu- sión decidida y viril de hacer florecer lo baldío y lo árido en este pujante resurgir de España, mantenemos nuestro triple grito de Patria, Pan y Jus- ticia.

Sabemos que con estas tres cifras salvadoras de la socie- dad española, viene Dios. ¡Arriba España!

El entusiasmo de las fuer- zas vivas y del pueblo de Va- lladolid por esta empresa es grande. Los reunidos dieron toda clase de facilidades, pa- ra que, cuanto antes sea un hecho la realización de tan magnífico proyecto. Autorida- des, Cámaras, entidades ban- carias, de Ahorros, etc., et- cetera se pusieron a disposi- ción de la idea.

Mientras esto ocurre ahí a la puerta de casa, y los pue- blos entre la inquietud de la guerra, miran ya hacia la quietud de la paz, a fin de preparar la grandeza de Es- paña, ¿qué ocurre en León?

Una crisis absurda, en el ramo de la construcción, una parálisis de negocios, una apa-

De la vida leonesa León, como siempre

Se ha celebrado en el Ayun- tamiento de Valladolid una asamblea de fuerzas vivas, pa- ra algo más importante y me- jor orientado que la celebra- da recientemente en el Ayun- tamiento de León. Se trata del resurgimiento industrial de Valladolid. Está en marcha, nada menos, que el proyecto de importantes industrias tex- tiles en la ciudad del Pisuer- ga, creándose la Sociedad Anó- nima "Textil Castilla".

No es necesario encarecer la importancia de esto, má- xime sabiendo que la empre- sa, por su amplitud, hará a la región castellana independien- te, comercialmente hablando, en manufacturas textiles, ta- les como tejidos blancos, aprestos, tintes y carretes de toda clase de hilos para bor- dar y coser.

Industrialmente, colocará a Valladolid, en el ramo textil a la cabeza de las factorías tex- tiles más importantes de Eu- ropa.

El entusiasmo de las fuer- zas vivas y del pueblo de Va- lladolid por esta empresa es grande. Los reunidos dieron toda clase de facilidades, pa- ra que, cuanto antes sea un hecho la realización de tan magnífico proyecto. Autorida- des, Cámaras, entidades ban- carias, de Ahorros, etc., et- cetera se pusieron a disposi- ción de la idea.

Mientras esto ocurre ahí a la puerta de casa, y los pue- blos entre la inquietud de la guerra, miran ya hacia la quietud de la paz, a fin de preparar la grandeza de Es- paña, ¿qué ocurre en León?

Una crisis absurda, en el ramo de la construcción, una y el individualismo suicida? parálisis de negocios, una apa-

ta para toda iniciativa que no sea meter los ochavos en las cortinas de ahorro o cuentas pararse a considerar que León (lo mismo provincia que capital) aparte del deber ge- neral de toda la retaguardia de prepararse al futuro, tiene, por su situación, reconocida ahora ¡jal cabo de los años mill! y con motivo de la gue- rra, y por su maravilloso sue- lo, amplios horizontes para extender sus anhelos en toda clase de actividades industria- les, muchas de ellas vírgenes todavía en la región.

Pero ya hemos dicho que aquí parece que se prefiere que el dinero se pudra en los sótanos de los bancos, que el espíritu de iniciativa se abu- rra, o se marche a otra parte, y que la S. A., la empresa gran- de y colectiva no ponga nunca sus letras sobre el suelo leo- nés...

Y ni lino, ni azúcar, ni car- bón, ni tintes, ni tejidos de lana, ni leche condensada, ni tantas cosas como podrían elaborarse aquí, tengan pre- sentación, o la tengan con la prosperidad correspondien- te a una tierra privilegiada. Y hasta en el aspecto urbano, que se vayan (como aves via- jeras) los que podrían fijarse en León, como corresponde a su situación estratégica.

Luego todo se vuelve murmu- rar de que el capital de la Azucarera H. sea forastero; el de la Electrolítica X foraste- ro; el de las Aguas, foraste- ro; el de los Autobuses, fo- rastero, etc. etc.

¿Por qué no se sacuden en León, de una vez la modorra del individualismo suicida? parálisis de negocios, una apa-

Un pueblo incomunicado

En las proximidades de esta Capital se encuentra un pue- blo incomunicado, a pesar de estar enclavado en él, la Casa donde todos los leoneses acu- den, el Santuario en donde se venera y honra a nuestra Ex- celisa Patrona la Virgen del Camino por lo cual muchísi- mos devotos no pueden hacer lo que ellos siempre desearían por no disponer de tiempo ma- terial para andar la distancia que media entre Trabajo del Camino, pueblo donde termina el servicio de los autobuses hasta el pueblo de La Virgen otros, porque no pueden des- plegar sus actividades de jó- venes como son los ancianos. Además, la Virgen del Cami- no nuestra Patrona quiere ser visitada frecuentemente por todos sus devotos, no porque Ella necesite nuestras visitas, sino para que todos acudamos humildes ante sus plantas vir- ginales a exponer nuestras que- jas nuestras amarguras, a pe- dir por nuestros hijos que en el campo de batalla luchan con gran fé y valor en defensa de la Religión y de la Patria.

La Virgen del Camino quiere que acudan sus hijos queridos en acción de gracias a su San- tuario ¿es qué acaso no he- mos recibido beneficios inco- ltables de esta nuestra Ma- dre? Pensad detenidamente y veréis cómo continuamente, unos u otros recibimos gran- des gracias de esta celestial señora. La Virgen del Camino es nuestra Patrona, a quien todos los leoneses, aún aque- llos que menos sientan nues- tra Religión se encomiendan diariamente a esta Virgen; ya que la devoción a la Virgen del Camino por las razones arriba expuestas y otras que podría alegar, es la preferida por todos los leoneses, es lo más natural, es lo más lógico que las autoridades, para dar este gusto santo que podria- mos decir a todos sus subur- dinados, para que puedan fre- cuentemente visitar dicho San- tuario, hagan cuanto sea nece- sario para comunicar debida- mente la capital con el San- tuario. Con esta comunicación frecuente que los leoneses de- sean tener con su Santuario se aumentará de día en día en todos, la devoción a esta Vir- gen. Así también en las con- ciencias infantiles de nues- tros hijos inyectáremos esta grande y hermosa devoción, y así esta Capital que se distin- guió siempre por su acendrado amor hacia la Virgen del Ca- mino, volverá a recobrar nue- vamente aquella devoción por la cual nuestros abuelos se distinguieron, y así podremos llamar a nuestra capital la Ciudad Mariana por excel- lencia.

"La Casa del Mahon"

Monos, Cazadoras y Camisas de reglamento, para el Ejército y Milicias
Pérez Galdós, núm. 10 LEON

GASPAR TRUMPY

Máquinas de Escribir UNDERWOOD
AVISO
Esta casa, hallándose legalmente constituida con su CENTRAL EN SALAMANCA, PLAZA DEL MERCADO, núm. 11, ruega a su distinguida clientela tome la debida nota de su nuevo domicilio Central, y les participa a la vez que por acuerdo de la Comisión Provincial de incautación de bienes por el Estado, no se hallan intervenidos sus créditos; por cuya razón rogamos a nuestros clientes que tienen pendiente algún pago, se dirijan al domicilio antes indicado, para su liquidación.

SANATORIO QUIRURGICO HURTADO

Director: Dr. EMILIO HURTADO
(Director Jefe del Hospital)
CIRUGIA-GINECOLOGIA-APARATO DIGESTIVO
Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia
AVENIDA DEL PADRE ISLA, 6

Pastas para sopa "LA INDUSTRIAL LEONESA" LEON

PROA en los pueblos

DE VILLABLINO

La Virgen de Carrasconte

En los primeros días de la Cruzada actual unos hombres sin entrañas profanaron el santuario de Carrasconte y destruyeron, con las demás, la imagen de la Virgen venerada. En aquel paraje imponente, donde la naturaleza se muestra adusta y bravia, ardi- dieron las maderas sagradas en un sacrificio salvaje. Los sentimientos tradicionales de Babia y Laciana no pudieron ser heridos con mayor crueldad; pero llegó la liberación y los mineros, sucios de cuerpo y alma, tuvieron que huir como bestias acosadas hacia lo más espeso de los bosques.

Pasó un año de zozobras y de triunfos, también de lágrimas, y el quince de los corrien- tes tuvo lugar la tradicional fiesta religiosa de Carrasconte, con esplendor extraordina- rio y concurrencia jamás vista. Se trataba de desagrarivar a la dulces Virgen ganadera de Babia y de Laciana, la que atiende siempre la querrela de un zagal, se impacenta si au- lla un lobo en la noche o llora desconsolada si un minero blasfema... Se trataba también de resucitar en toda su autén- tica significación la costum-

DE PONFERRADA

Acto de propaganda nationalsindicalista

El domingo, y organizado por la J. O. N-S del inmedia- to pueblo de Moínasaca, tuvo lugar en éste un acto de propa- ganda naci- nalsindicalista.

A propósito de celebrarse en dicho pueblo las fiestas de la Virgen de las Angustias, se congregó mucha concurrencia de lugares inmediatos, ha- biendo por la mañana una misa solemne y procesión a la que asistieron y tomaron la Segunda Línea y Flechas de aquel a Fa- nge local.

Por la tarde sanó una ex- pedición de Ponferrada, con el jefe Comarcal, Miguel Hu rra, al frente, y los jefes de Frente de Segunda Lí- nea, camaradas Eusebio Gó- mez y Julio Pizarro; milicia- nos de Segunda Línea y 100 fi- chas con banda de cornetas y tambores, que hicieron su

reparación material de su san- tuario y de su sagrada ima- gen. Y queda el llamamiento hecho... La tradición de Car- rasconte tendrá las tonalida- des de sus mejores días con las nuevas inspiraciones de la Cruzada actual.

Flore de Luna

Compañía Telefonica Nacional de España

AVISO a los obligacionistas
A partir del día 23 del pre- sente mes de agosto, se paga- ran los cupones núms. 34 y 35, cuyos vencimientos tuvieron lugar en 1.º de abril y 1.º de junio del corriente año, respectivamente.

El pago de los mencionados cupones, que son afecta a los títulos que radican en la zona noerada por el glorioso Ejér- cito Español, se efectuará en los Bancos a continuación enu- merados o en cualesquiera de sus sucursales, Filiales o Agen- cias sitas en el territorio ocu- pado:

Hispano Americano, Bilbao, Español de Crédito, Urquijo, Cerrero, Guipuzcoano, Mercan- til y Pastor.

Los referidos Bancos se cer- cioraran de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos. (Decreto nú- mero 119 de la Junta de Deten- ción Operativa de 22 de septiembre de 1935).

Corresponde percibir pesetas 5,25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid, 9 de agosto de 1937.—Segundo Año I.ª Junta. EL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

Almacén de Coloniales Telesforo Hurtado Gil y Carrasco, 6 Teléfono 1811, León

Información de guerra

La ayuda francesa a los rojos de Valencia

Berlín.—Un periódico alemán publica un interesante documento que prueba, de manera irrefutable, la existencia de una asociación francesa de ayuda al des-gobierno de Valencia, especialmente en hombres y material de aviación.

Entre los documentos que reproduce el periódico, figura el diario de un piloto francés al servicio del des-gobierno de Valencia.

Un desastre rojo en Oviedo

Oviedo.—Un fuerte ataque de las hordas asturianas, con el propósito de coger por sorpresa a nuestros soldados y desorganizar los frentes de Santander, ha terminado con el mayor de los descalabros rojos. Nuestras tropas han rechazado, con ejemplar castigo este ataque del enemigo el cual se ha visto obligado a retroceder en medio del mayor desastre, dejando abandonados gran número de cadáveres.

Nuestras tropas mantienen intactas sus posiciones.

Negrín felicita a los santanderinos

Valencia.—El presidente del des-gobierno de Valencia, Negrín, ha enviado al jefe del Ejército del Norte, el siguiente telegrama: Toda la España republicana está impresionada

por parte de Inglaterra, la próxima visita que la escuadra británica efectuará al puerto Italiano de Venecia.

La Pequeña Entente y las relaciones anglo-italianas

Belgrado.—En la reunión que en breve ha de celebrar la Pequeña Entente, se ha de discutir ampliamente sobre las próximas conversaciones anglo-italianas, por estar sumamente interesadas las potencias orientales en el resultado de dichas conversaciones.

¿Reconocerá Egipto el Imperio italiano?

Londres.—El "Daily Mail" comunica que el gobierno británico está al habla con el gobierno de Egipto para informarse de su opinión respecto al reconocimiento de la conquista de Etiopía por Italia.

El gobierno egipcio parece preparado a reconocer la conquista de las armas italianas a condición de que Italia abandone sus preparativos militares en Libia.

Manifestaciones anticomunistas en Zurich

Berna.—Continúan produciéndose manifestaciones anti-comunistas en Zurich, ocasionadas por las reuniones que los judíos vienen celebrando.

Por las calles principales de la ciudad se reparten hojas impresas con expresiones anti-judías. Un café frecuentado por judíos fué atacado con bombas lacrimógenas.

Cursillos de formación del Magisterio

Continúan celebrándose con gran éxito estos cursillos. La concurrencia es numerosísima. Puede afirmarse que jamás se han celebrado en esta capital actos de esta naturaleza a los que hayan asistido tantos maestros.

La primera conferencia de la tarde del martes estuvo a cargo de nuestro camarada Sr. Serrano, catedrático del Instituto. "El tema desarrollado fué continuación del iniciado el día anterior "La unidad hispánica".

La unidad de la monarquía visigoda, dijo, es un coloso con pies de barro. Eurico es el primer factor de esa unidad.

El barro del coloso eran los judíos que disimuladamente como siempre, querían destruir la dominación visigoda. Hizo bien Sisebuto expulsando les de España.

Elogia a los musulmanes que hoy luchan en España por nuestra gloriosa redención de los que afirma que aspiran a terminar con la influencia judía en su país.

La conquista árabe es rapidísima. No se da en la historia otro ejemplo igual.

Va exponiendo el conferenciante las principales vicisitudes de la obra de la Reconquista. Habla con gran elocuencia de la influencia que la devoción al Apóstol Santiago ejerce en los espíritus cristianos animándoles a la lucha. Tiene frases de gran acierto al juzgar la obra del Cid.

No es posible seguir al detalle una conferencia tan llena de erudición. La falta de espacio nos lo impide. Baste de cir que constituyó un verdadero éxito y que mereció en varias ocasiones los aplausos del numeroso auditorio.

La Srta. Díaz Jiménez, comienza diciendo que hay que considerar al hombre tal cual es. No es la naturaleza pura. Perdió por el pecado los dones sobrenaturales que recibió de Dios. Pero Dios prometió al hombre en el mismo acto del pecado la Redención que sólo puede ser obra de Dios-Hombre.

La misión de Cristo es redentora y restauradora. La misión del maestro participa de la de Cristo. El maestro es un segundo padre; la escuela, un hogar. Los Maestros hemos olvidado nuestra misión.

Los maestros nacionales son en su mayor parte, hijos de obreros y campesinos. El mejor maestro para el pueblo es el que del pueblo sale porque nadie sabe más de sus necesidades que el mismo pueblo. Cristo salió del pueblo y al pueblo se dirigió.

El maestro debe ofrecer a sus educandos virtud, ciencia y abnegación.

Hay que volver a restaurar a Cristo en todas las cosas. Ha vuelto a ocupar su lugar en la Escuela; pero no basta. El maestro debe poner a Dios en el corazón de los hombres.

Las maneras y modos de enseñar de Cristo fueron la palabra clara y transparente. Entre Cristo y el hombre hay muchísima más distancia que entre el maestro y el niño. Cristo la reduce, la anula. La metáfora y la parábola fueron sus principales medios.

Termina su brillantísima conferencia la Srta. Díaz Jiménez pidiendo amor para el pobre espiritual y material.

Del Gobierno Civil

Multados

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil a propuesta de la Inspección Provincial Veterinaria se han impuesto multas de 500 pesetas a cada uno de los vecinos de Matallana y La Vecilla, D. Hipólito Tascón y D. Pío Brugos respectivamente de profesión carniceros, por sacar reses del pueblo de Barrillos de Curueño en don de está declarada la Perineumonía Contagiosa. Con 50 pesetas se ha multado al dueño de las reses.

Asimismo por haber brantado el aislamiento a que está sometida la ganadería de Pedrún y Matueca por ser zona perineumónica, saliendo con sus parejas a distintos lugares se les ha impuesto una multa de 50 pesetas a los vecinos de Pedrún Ricardo de la Riva y Petronilla Canseco.

Asimismo, por vender una ternera a sabiendas de que sería sacrificada, el vecino de Nogarejas, D. Enrique Calabozo, ha sido sancionado con 25 pesetas y con igual cantidad el comprador D. Celerino Fernández, hijo menor de edad, del carnicero de Castrocontrigo, D. Miguel, multando a éste con otras 25 pesetas.

Por no haber entregado los tickets correspondientes del Subsidio Pro-Combatientes le ha sido impuesta la multa de quinientas pesetas, al dueño de la cantina de la Estación del Norte de esta capital.

El Sr. Gobernador Civil, ha impuesto una multa de setenta y cinco pesetas a Francisco Bautista y de veinticinco pesetas a Luzdivina Alvarez, Benito de Abajo, Felisa García Alvarez, Felipa García Toral, Benedicta Alvarez y Avelina García García, todos vecinos de Villamejil, por insular a las señoras encargadas de la cobranza del Plato Unico.

Por negarse a satisfacer la cuota que le correspondía para la suscripción Homenaje a los Combatientes e insultar a las postulantes encargadas de su cobranza, le ha sido impuesta la multa de 250 pesetas al vecino de Alija de los Melones Félix Martínez Fernández.

Por negarse a satisfacer las cuotas que les fueron asignadas para el Plato Unico les ha sido impuesta la multa de cincuenta pesetas a cada uno, a Domingo Redondo, Pablo de Abajo y Miguel Arias; de cuarenta a Pablo Suárez; treinta y cinco a Marcos Alvarez; veinticinco a Esteban García García; Pablo García González y Vicente Redondo y de quince pesetas a Felipe Alonso, todos vecinos de Villamejil.

La Casa habitación de los maestros

Ante las reiteradas quejas recibidas, por la presente recuerdo a los señores Alcaldes el más exacto cumplimiento de cuanto se dispone en mi Circular de 14 de noviembre de 1936. (B. O. de la Provincia, núm. 228). El Gobernador Civil, Carlos R. de Rivera y Gascón.

Donativos

Los obreros y empleados de las minas Compañía Anónima del Oeste de Sabero y Veneros han entregado la cantidad de 2.978,82 pesetas, importe del 3 por 100 de sus haberes de Junio y Julio con destino a la suscripción del Ejército y Milicias.

El personal de talleres del aeródromo de León empleados de oficina del Parque Regional Norte, ha entregado la cantidad de 858 pesetas con destino a la suscripción del aerocado "España".

Suscripción pro-nuevo aerocado "España"

2.º donativo del 8.º Tabor de Regulares de Larache 4 372,33 Personal Talleres del Aeródromo y Empleados Oficina Parque Regional Norte, 858. El niño Enrique Fueñinos, 2 pesetas D. Nicanor Miranda, 25.

Saldo hasta el día de la fecha, 117.839,06.

Para el Patronato P. Antituberculoso

El Colegio de Arquitectos ha donado la cantidad de 1.000 pesetas importe de cuatro camas con destino al Patronato Provincial Antituberculoso.

Don Patricio Fernández, Miembro de Bembibre, ha donado 250 pesetas, importe de una cama y otras 250 pesetas los obreros y empleados de las minas de dicho Sr. para el Patronato Provincial Antituberculoso.

Socorro a Bilbao

Relación de las cantidades abonadas en la cuenta abierta en el Banco de Bilbao bajo el título "Socorro a Bilbao":

Suma anterior, 5.447,75
Sres. Gutiérrez y C.ª, 25.
Excmo. Ayuntamiento de Murias de Paredes, 300.
Total, 5.772,75. Retirado de dicha cuenta, 3.600; Total quedan, 2.172,75.

TRICICLO, para reparto. compraría en buen estado. Ofertas a esta Administración.

Peregrinación de la Confederación de Mujeres Católicas, a Santiago

La Junta Diocesana de Mujeres Católicas de España, en León, invita a todas sus asociadas a la Asamblea que se celebrará en Santiago, del día 31 de agosto al 5 de septiembre, terminando con las visitas jubilaires.

Ese mismo día se presentará a D.ª María Guzmán de Moscardó el homenaje de la Confederación de Mujeres Católicas de España. En el acto del homenaje tomará parte con un discurso sobre "La mujer, la esposa y la madre española y cristiana" D. José María Pemán.

A la peregrinación y homenaje a la S.ª Moscardó, pueden asistir cuantas mujeres lo deseen, aunque no pertenezcan a nuestra agrupación.

Para detalles, pueden dirigirse a la secretaria, Carmen Cadróniga, Torres de Omaña, 2, León, Teléfono 1947.

AGENCIA TELEFUNKEN

Repara Radio-Receptores, Amplificadores, Emisores, Cines Sonoros, Rayos X, Aparatos electro-médicos, motores, etc. Instalamos luz, timbres automáticos, pararrayos y motores. Hacemos todo en Electricidad.

TALLERES «LOS ALEMANES» 86
Independencia, 4 - LEON - Teléfono 1614 - Apartado 19.

CIRIACO Sastrería

La calidad ha hecho nuestra reputación
Ordoño II, 2 - Teléfono 1749

Almacenes de Tejidos

Cipriano García Lubén

Comisiones - Representaciones
Negociación de Transportes rápidos.
Teléfono 1001 - LEON (Trobajo del Camino);

EULALIO ALVAREZ DE LA FUENTE

Comisiones - Representaciones
Negociación de Transportes rápidos.
Teléfono 1001 - LEON (Trobajo del Camino);

Para los de los frentes

La señora del Alcalde de la capital, Sr. Usoz, nos ha entregado veintiseis emblemas de León (el rojo león rampante de nuestro escudo) con destino a los soldados del Regimiento de Ferrocarriles descados en Leganés (Madrid) que hace días los pide-ron.

Es muy de agradecer la pequeña fineza de la señora de Usoz.

Con destino a la posición de Las Campanillas, o donde sea, D. José Alcón, agente de la Casa Philips, de Valencia de Don Juan, ha ofrecido una radio y material adecuado para reparaciones, etc.

Es digno de elogio este proceder del camarada Alcón, que así contribuye a la alegría de los suyos, que con los aparatos de radio tendrán un gran motivo de distracción.

Las radios indicadas han sido arregradas en el Parque Motorista de Falange, por el técnico en radio de la Casa Alcón dicha, Alberto Gallejo, el cual es un verdadero ingeniero en estos menesteres y ha hecho una labor admirable.

Esperamos los otros regalos que se nos han pedido.

Casa PRIETO

Camisería
Perfumería
Artículos para regalo

Audiencia Pública

En la carretera general de La Coruña, y en término del pueblo berciano de Carabelos, el vecino de Magaz llamado Delino Arias fué arrojado por una camioneta conducida por Tomás Rodríguez, cuando circulaba por dicha carretera montado en una bicicleta de su propiedad.

A consecuencia del atropello, sufrió varias lesiones, de las que tardó más de dieciocho días en curar.

Es este el motivo por el que hoy se sienta el Tomás Rodríguez en el banquillo de los acusados, para responder de este hecho, que el Ministerio Público califica de lesiones por imprudencia y pide para el procesado la pena de cuatro meses de arresto mayor.

El procesado, en su declaración prestada ayer, afirmaba que el camión a una marcha moderada, por su derecha y tocando repetidas veces la buchina, siendo el lesionado quien, al ya haber salvado las ruedas delanteras, se metió encima de la camioneta, al llamarse la atención un grupo de muchachos situados a corta distancia del lugar.

El lesionado, por su parte, afirma no ser ciertas las manifestaciones del chofer, y dice que la velocidad que llevaba era excesiva, a más de ir por mano contraria y no hacer el uso de las señales acústicas.

La prueba testifical no da nuevas luces al hecho. El defensor, Sr. Morán, solicitó la libre absolución de su patrocinado, basándose en que la verdadera imprudencia no está de parte del procesado, sino del lesionado.

La causa precedía del Juzgado de Villafranca y quedó vista para sentencia.

Se suspendió otra vista procedente del Juzgado, por robo, contra Florencio Pérez, y al que defendía el Sr. Pinto Maestro.

Señalamientos

Hasta el día 24 no se celebrará ninguna otra vista. Para ese día hay señaladas: Una por atentado, contra Elías Sierra, al que defenderá el Sr. Morán, procedente del Juzgado de Valencia de Don Juan; otra procedente del León, contra Francisco Palanca, al que defenderá el señor Ureña, y otra contra Salvador Cubillas, del de León, también por asesinato, y en el que actuarán los señores Suárez Uriarte y Ureña.

RIPOLL

Dinamos, Electricidad del automóvil, Transformadores, Ascensores, Electro-medicina, Motores, etc.
Bobinas en general.
Ramiro Balbuena, 16 LEON
Teléfono 1467

Gaceta de la ciudad

Pasado por las armas

En la mañana de ayer, en el campo de tiro de Puente Castro, cumpliendo sentencia recaída en Consejo de guerra, fué pasado por las armas, Clemente García Hernández, de 29 años, electricista, vecino de León.

BARCID

Ofrece al público su acreditada Ensaladilla CID juntamente con un extenso surtido de mariscos y toda clase de meriendas.

Radio-León

Programa para hoy

A las doce primera emisión dedicada a la provincia. "Pasodoble", "Mocita Serrana", (teación); "Invitación a Vals" Weber. Servicio informativo. A las doce y treinta, cierre de la estación.

A las catorce: Emisión de so bremesa. Pandangos y columbianas. Valses oriolos. Retransmisión del servicio de información desde Radio Nacional de España. A las quince, cierre de la estación.

A las diez y nueve: Emisión de la tarde. Fragmentos de la ópera "Tannhäuser", Wagner Servicio informativo. A las diez y nueve y treinta, cierre de la estación.

A las veintidós, última emisión. Canciones y coplas regionales. Retransmisión del servicio de información desde Radio Nacional de España.

F. Dans González

MADERAS DE GALICIA
Apeas para Minas
(Cajero)

Representante exclusivo para León y su provincia:

Antonio Manjón Carriogos

Zapaterías, 18, 1.º, izda.
Apartado 118

Registro Civil

Nacimientos: María de los Angeles Blanco Farto, hija de Marcelino, jornalero.

Defunciones: Benedicta de la Red del Valle, de 47 meses, Asunción Añez Diez, de 5 y Clemente García Hernández, de 29 años.

Enseñanza de Latín y Francés

Preparación de estas lenguas por profesores especializados, garantizándose dominio perfecto para septiembre. Honorarios reducidos.

Razón, Constantino Malo, estudiante de Leyes. Ruiz de Salazar, 18 (de 6 a 8).

Atropello

Felipe Rodríguez Bezos, de 12 años, fué atropellado por una bicicleta que montaba el soldado de artillería, Senén Díez Alvarez causándole diversas heridas.

BAR RESTAURANT

RIVIAS
Servicio a la carta.
Precios económicos
Cid, 8. Telf. 1018. León

Sustracción de 2.495 pesetas

El industrial de esta plaza, don Benigno Ferrero Franco, con domicilio en la Avenida del Padre Isla, número 10, de nunció en la Comisaría que del cajón de su establecimiento le habían sustraído dos mil cuatrocientas noventa y cinco pesetas, ignorando quien haya sido el autor.

RESTAURANT

NOVELTY
Ofrece a su distinguida clientela un gran MENU NACIONAL a pesetas 3'50.
Independencia 2.-León

Los ciclistas!

Varias veces han aparecido en estas columnas llamadas de atención sobre los ciclistas que a excesiva velocidad circulan diariamente por la población lo que trae como consecuencia que todos los días aparecen en la Casa de Socorro varios lesionados por atropellos de bicicletas.

Ayer, eran dos los casos que en este centro benéfico se dieron, y fueron los lesionados Felipe Rodríguez, de doce años de edad, de una contusión en la rodilla izquierda, y el cual una vez curado pasó a su domicilio en la P.ª de los Cantos, núm. 13.

Y Marcos Fraile, de cinco años, que vive en el Arco de las Animas, y que sufrió por la misma causa varias erosiones en la cara.

Sopladores de vidrio

Se precisan varios obreros especializados, en Bazar Bonétes. León

Juan Pablos y C.ª

FABRICA DE EMBUTIDOS y Almacén de Coloniales
Oficinas: Avda. P. Isla, 21
Teléfono 1770
Fábrica: Carretera de Trobajo
Teléfono 1933
LEON

Al cobrar una factura

Maximino Morán Fernández de 35 años, domiciliado en esta ciudad, reclama una cuenta que tenía pendiente Lorenzo Martínez. Este, después de negarle la deuda, le insultó, promoviendo un gran escándalo.

Farmacias

de turno para esta semana, de ocho de la noche a nueve de la mañana:
Sr. López Robles F. Merino

Asociación Leonesa de Caridad

Un amante de la caridad, 25 pesetas.
Nuevos suscriptores
Don Francisco Morán, 2 pesetas.
Don Nicolás Torices Fernández, 2 pesetas.

RADIO

Reparaciones garantizadas en Radio Electra
Ramón y Cajal, 5. León
Teléfono 1470

Robo

En la Comisaría se instruyen diligencias por denuncia de D.ª Modesta Espeso Fernández, a la que la desaparecieron de su domicilio varios efectos y cree hayan sido sustraídos por su sobrina Pilar Quintanilla.

Báscula de Puente

Capacidad 6.000 kilos, construida en 1931, completamente nueva, se vende en inmejorables condiciones de precio.
Informes, Sr. Campesino, Padre Isla, 65. León.

Comercial Industrial Palarés

S. A. - LEON
Exposición de Maquinaria - Calefacción - Saneamiento
Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz. Linoleum de todas clases - Persianas - Quitalodos - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas, etc., etc.
Agradeceremos su visita o consulta de precios
Plaza de Santo Domingo, núm. 1

LA GAFAS DE ORO

LENTES - GAFAS - FOTOGRAFÍAS - FOTOS CARNETS - ENTREGA AL DÍA
Ordoño II, 4. LEON

Vivero de Arboles Frutales

JOSE SEOANEZ La Bañeza (León)
La repoblación forestal es un orden de la naturaleza que debemos obedecer.
A los falangistas el 5 por 100 de descuento.

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

Negociado Informativo Pro-Combatiente.—Asesoría jurídica

Habienlo pasado por este Negociado familiares de nuestros gloriosos combatientes interesándose sobre la concesión de tarjetas de exención de pago de alquileres, tenemos la satisfacción de comunicarles por el presente aviso que por orden superior se ha establecido que no existe plazo limitativo para solicitar de las Cámaras de la Propiedad Urbanas dichos beneficios, siempre que se justifique estar comprendido dentro de los requisitos establecidos en el Decreto número 261 y las instrucciones dadas para su desenvolvimiento.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Jefatura Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista

De orden de la Delegación Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. de las J. O. N. S. y según el artículo segundo del capítulo primero del Decreto núm. 333, que textualmente dice así:

Artículo 2.º Forman el emblema de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., cinco flechas en haz abierto y un yugo sobre la intersección de las mismas.

Todas las afiliadas a F. E. T. y de las J. O. N. S., usarán el citado emblema con exclusión de cualquier otro. Siendo debidamente sancionadas las que no lo usen.

Legión Local de Flechas

Orden para hoy, 20 de agosto de 1937, Segundo Año Triunfal

GUARDIA EN EL CUARTEL

Jefe de Cuartel: Salvador de Valenzuela y de Ponte.
Oficial de Guardia: Nicolás Revenga Domínguez.
Cabo de Guardia: Maximino Ruiz.

MILICIANOS

Los encuadrados en la 2.ª escuadra de la 1.ª Falange de la 1.ª Centuria.

VIGILANCIA

Oficial: Andrés R. de Badoya.
Cabo: Ramón Bigeriego.

MILICIANOS

Los encuadrados en la 3.ª Escuadra de la 1.ª Falange de la 1.ª Centuria.

Corneta de Guardia: Luis Inyesto.
Enlace ciclista: José María Pérez.
¡Arriba España!

El Jefe Instructor

Se recuerda a todos los flechas, deben de entregar en su cuartel, los fusiles que tengan en su poder, para proceder al reparto del nuevo armamento.

S. E. M.

Se convoca a todos los maestros afiliados al S. E. M., a una reunión que tendrá lugar en su domicilio de León, Pablo Florz, 18, el día 21 del corriente, y a las 19 horas del mismo.

¡Arriba España!

Nombramientos del S. E. M.

Ha sido nombrado Delegado Comarcal del S. E. M. del partido de Riano, el camarada Jerónimo Muñiz de Ponga, maestro nacional de Cistueña.

Y del partido de Valera del Bierzo, el camarada Abelardo Gómez Omar, maestro de Valtuille de Arriba. ¡Arriba España!

¡Español!

COMPRAR LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA.

Por UN ejemplar que tu compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡ESPAÑOL! Adquiere siempre LA AMETRALLADORA, el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en LA AMETRALLADORA.

Páginas a cuatro colores.
Historietas.
Teatro humorístico,
Reportajes de guerra.
Chistes y cuentos.
Poesías festivas.

Colaboración de nuestros heroicos soldados.
Parodias de periódicos rojos.
Folletín, etc., etc.

16 páginas

25 céntimos

Café Bar Restaurant CENTRAL

El más selecto — El mejor café

Chocolates "San Marcos"

son los preferidos de las personas de buen gusto

Bombones, y caramelos de todas clases

CAFES TORREFACTOS

V.ª de Casimiro Diez

FABRICA: Padre Isla, 11. Teléfono 1833 LEON
DESPACHO: General Pizarro, 19. 1622

Ramiro F. Modino

MEDICINA GENERAL

de las Clínicas del Hospital General de Madrid
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Primo de Rivera, 38. 1.ª. León

GARAGE I B A N

Automóviles OPEL y accesorios en general
Independencia, 10. Teléfono 1621

Estación de engrase y reparaciones
Burgo Nuevo, 2. LEON. Teléfono 1752

Cursillos de formación del Magisterio

Sesión de la tarde de ayer

Con la misma extraordinaria concurrencia continúan los cursillos.

La primera conferencia de la tarde estuvo a cargo del camarada Dr. Serrano que disertó sobre el tema "La unidad extremecida de la Guerra de la Independencia".

La unidad formada por los Reyes austriacos en España se vio menguada en los últimos días de Carlos II por el propósito de las naciones extranjeras de repartirse el suelo de nuestra patria.

Las tropas francesas de Felipe de Anjón y las inglesas y alemanas que ayudaron a Carlos de Austria dejaron en España un rendimiento difícil de borrar éstas eran protestantes y no tuvieron respeto para el catolicismo español por eso el pueblo prefiere a Felipe de Anjón, que era católico.

Gibraltar dejó de ser español y procura extender el protestantismo. No hay que asustarse ante el poderío de Napoleón que fue del imperio de Alejandro y el de Roma será otra a la corta o a la larga. Con este motivo tiene el camarada Serrano momentos de exaltada elocuencia que arrancan estruendosos aplausos.

Continúa diciendo que el ciclo borbónico, hasta la Guerra de la Independencia, es de decadencia. Cierzo que en el orden material se aprecia algunos progresos; pero en el espiritual se deja sentir la influencia del enciclopedismo francés. Alude a lo dado que es el pueblo español a importar palabras extranjeras. Hay que purificar el idioma, dice, borrando de él los vocablos que puedan sustituir muy bien por otros netamente españoles, ya que nuestro léxico es rico en extremo.

Al principio del siglo XIX, aparecen las figuras de Carlos IV, María Luisa y Godoy. Tres personajes fatídicos para España. Godoy merece alabanzas por lo que hizo en beneficio de la enseñanza; pero en otros aspectos hay que condenarle. En las cartas privadas que se conservan en la biblioteca de la Academia de la Historia hay datos elocuentes de la inmoralidad de la Corte de Carlos IV.

Describe con insuperable acierto la invasión de España por las tropas napoleónicas.

Las ambiciones de Godoy fueron detenidas fulminantemente por el motín de Aranjuez.

Censura con energía la conducta de la reina María Luisa, que para salvar a su favorito Godoy no vaciló en llamar hástardo a su hijo Fernando VII.

En la guerra de la Independencia se aprecia unión; los generales, llevados del individualismo característico de los españoles, se miraban con recelo. Hasta que no se consiguió la unidad de mando, encarnada en Wellington, no entra la guerra en franco éxito.

No había unidad política. La Junta Central tenía como enemigos a los ingleses, que aspiraban a conseguir que la guarnición de Cádiz fuera exclusivamente formada por tropas inglesas. El Consejo de Castilla era otro enemigo porque no olvidaba la autoridad

excesiva que le habían concedido los Reyes. También la Prensa y los generales combatían a la Junta Central. Los guerrilleros, aunque guiados de muy buen propósito, entorpecían la labor del Ejército.

Dedica párrafos brillantes a la labor de Jovellanos, Cabarrús, afrancesado indiscutible, intentó captarse las simpatías de Jovellanos, ofreciéndole cuantos bienes deseara y un puesto en el gobierno de José Bonaparte. A estos ofrecimientos contestó Jovellanos diciendo: España no lucha por los Borbones, lidia por sus propios intereses, por su religión, por sus costumbres, por su libertad.

Jovellanos era muy español. Si hubiera vivido al escribirse la Constitución de Cádiz, otra hubiera sido la suerte del pueblo español.

Termina el camarada Serrano su brillantísima conferencia haciendo resaltar la analogía entre la lucha contra la invasión francesa y la que actualmente sostiene valientemente el pueblo español contra los elementos extranjeros y extranjerizados que quieren destruir nuestra secular cultura.

Una enorme ovación premió el acertado trabajo.

La Srta. Díaz Jiménez hace su conferencia a base de los pedagogos del Renacimiento, destacando una trinidad formada por Luis Vives, San Ignacio de Loyola y San José de Calasanz.

El primero Vives tuvo gran vocación pedagógica adquirida en los clásicos griegos y romanos y los libros de la Sagrada Escritura. No sólo fué crítica su obra, fué también de restauración anunciando que la Psicología sería la base de la educación y al lado de esto la práctica. M. Pelayo dijo de éste que su tratado de Psicología pedagógica cumplía para los tiempos modernos.

Anunció que la escuela sería un taller, una escuela social en cuanto preparaba para la vida práctica y la eterna. Su conocimiento psicológico le llevó a recomendar los reformatorios de anormales.

Se ocupa de la educación de la mujer para la que quiere una educación integral, sólida religiosa y moral.

La culta conferenciante aprovecha este momento para hablar con gran elocuencia de la honestidad.

Algunos han atacado a Vives considerándole como exagerado en cuanto a la educación de la mujer. No sorprendieron a Vives estos ataques.

Habla de S. Ignacio de Loyola, a quien se debe la labor más perfecta en la organización de las enseñanzas divinas, formando esa milicia del saber que se llama la Compañía de Jesús, que a la vez combatió las grandes herejías de aquellos tiempos.

Termina la brillantísima conferencia con unos acertados conceptos sobre las ideas pedagógicas de S. José de Calasanz.

La ilustre conferenciante fué aplaudidísima.

Máquinas de escribir:

en buen estado, se compran. Proposiciones, a la Delegación Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Queremos una juventud culta

Enviad libros para la Biblioteca Imperial Universitaria

RESERVADO

PARA

Mantequera

Leonesa

Buenas noches, señores

En este mundo está visto que no se puede encontrar justicia por ninguna parte. Se comete cada injusticia, que es verdaderamente un error. Una de esas injusticias ha originado el hecho de que el encargado de Negocios de Francia en Berlín, haya protestado por la publicación de documentos sobre supuesta intervención francesa en la guerra de España, por algunos periódicos alemanes.

El diplomático mencionado ha puesto de manifiesto la actitud "incorrecta" de aquella prensa y yo creo que ha sido una injusticia. Porque si 10 aviones se remontaron en el aeródromo de París y vinieron a la España roja, sin que se enterase el gobierno francés, no es culpa de éste. Y los jefes y oficiales franceses que luchan con los rojos y que cuando termine la guerra volverán a aquel ejército, tampoco tiene la culpa, ni de los cientos de camiones y cientos de miles de litros de gasolina, que han entrado en los últimos ocho días tampoco tiene la culpa.

¡Marxismo puro! Como la actuación de gendarmes y guardias móviles, que según "L'Independencia" de Perpignan, asustan a los evadidos de la zona roja y luego les hace cambiar el dinero pagándoles 50 francos por 150 pesetas.

Tampoco tiene la culpa el gobierno de Francia de los miles de voluntarios que han entrado en España para luchar al lado de los rojos, de los cuales muchos se les van marchando ya.

En la España roja parece que falta dinero y yo me pre-

gunto: ¿Dónde habrán ido a parar tantos miles de millones? Si han ido a parar a los bolsillos de los dirigentes y para comprar chatarra y armas. A Valencia llegó una comisión de la Generalidad para pedir dinero, pero el gobierno Negrín, curándose en salud, al saber el viaje de esta comisión hizo publicar una nota en los periódicos anunciando que no se les concedería el empréstito que solicitan. Y el caso es que sin la ayuda de Valencia ¿Cómo va a vivir Barcelona? No es muy grata la situación para los catalanes.

Al decir de Radio París, el sindicato provincial de cafés, restaurantes y tabernas, de Madrid, ha dado una orden para que no se sirva con el café más que dos trocitos de azúcar. "El Diluvio" de Barcelona, publica una nota de los estanqueros en la que avisa que habrá saca de tabaco, correspondiendo un paquete de peseta a cada fumador. Además en la nota figuran varias condiciones. No se acepta el dinero de la Generalidad, puesto que este no es aceptado por el Banco de España, lo que demuestra las "magníficas" relaciones entre Valencia y Barcelona; hay que llevar el dinero justo, pues de lo contrario la vuelta la darán en sellos de correos y no se aceptarán vales de plata rotos o deteriorados. Estoy viendo que con estas cosas habrá mucha gente que se estará haciendo de derechas.

Da cuenta del parte de operaciones y de la lista de donativos y termina su charla.

Nuestro Caudillo Franco hará una intensa repoblación ganadera y forestal, movilizándolo a la histórica tarea de reconstruir la riqueza patria.

El conflicto chino-japonés

Siguen los combates en las proximidades de Shanghai.—Actividad de la aviación

Shanghai.—Los pilotos japoneses iniciaron el día 18 un intenso bombardeo sobre la estación de Shanghai, quedando ésta casi completamente destruida.

LOS CHINOS NECESITAN PILOTOS

Shanghai.—El gobierno chino ha encargado a diversos representantes en el extranjero la contrata de pilotos por la suma de 1.500 dólares por semana, concediéndoles además, una prima de 1.000 dólares por cada avión japonés que derriben.

El alcalde de Shanghai ha requisado las emisoras de radio de esta población, para evitar la transmisión de noticias falsas.

UN INCIDENTE RUSO-JAPONES

Tokio.—Con motivo de los recientes bombardeos de las cociones internacionales, ha estallado un conflicto entre los cónsules de la U. R. S. S. y del Japón.

El accidente ha sido muy comentado y se teme adquiera graves caracteres.

Ayer se recrudecieron las luchas, intentando ambos bandos avanzar, mediante el empleo de grandes contingentes de tropas, aviación y artillería.

LOS JAPONESES BOMBARDEAN OTRA VEZ SHANGHAI

Shanghai.—Un nuevo despacho de esta capital, da cuenta de que los aviadores japoneses han repetido su incursión sobre el barrio norte de Shanghai, dejando caer numerosas bombas, una de las cuales cayó sobre el consulado de Guatemala, que ha resultado con algunos desperfectos. Otra bomba ha caído en la cárcel, produciendo numerosos muertos, entre los encarcelados, cuya cifra se eleva a varios centenares.

Otros aeroplanos han bombardeado el puente del ferrocarril, a 40 kilómetros de la ciudad, que ha quedado completamente destruido.

UN JAPONES ASESINADO

Tokio.—Un ciudadano japonés, no combatiente, que se encontraba refugiado en la concesión francesa, ha sido linchado por varios chinos, que también se habían refugiado en la concesión francesa.

EL BANCO DE SHANGHAI, SE TRASLADA A TOKIO

Tokio.—El Consejo de Administración del Banco de Shanghai, ha acordado trasladar a la capital japonesa cincuenta millones de dólares por las dificultades que actualmente tropieza para el comercio de Shanghai y Hon Kong.

SHAN KAI CHER, RECHAZA LA PROPOSICION INGLESA

Shanghai.—Se informa desde Nankin que el generalísimo chino Shan Kai Cherk parece poco animado a aceptar las propuestas de Francia, Inglaterra y los Estados Unidos, para crear una zona neutral a condición de que ambos beligerantes retiren sus tropas del lugar donde actualmente pelean, que se halla próximo a la concesión internacional.

En la citada propuesta se añade que las citadas potencias enviarán diversas unidades de sus ejércitos para defender la zona neutral.

Tampoco parece probable que en Tokio sea aceptada esta proposición.

Miguel Pérez

Contratista de obras
Carpintería artística

Horas de ayer

Ligero viento. La noche muy grata de temperatura. Con luna en creciente y bozillos en empujantes, como de medianoche.

En las primeras horas de la mañana fué cumplida una sentencia recaída en Consejo de Guerra, condenando a muerte a Clemente Arius Hernández.

En el Registro Civil se inscriben un nacimiento y tres defunciones.

Don Benigno Ferrero Franco denuncia que le han sustraido del cajón de su establecimiento 2.495 pesetas.

Es atropellado por una ciclista que montaba Sinén Díez Anares, el niño de 12 años Felipe Rodríguez Boz, que se causó graves heridas.

Lorenzo Martínez y Maximino Ferrandez promueven un reguero encendido por negligencia primera a abonar una jauría al segundo.

En la Audiencia se celebró un juicio oral por lesiones por un operario automovil contra a Luis Rodríguez, quedando pendiente su sentencia.

En la Casa de Socorro fuerun asistidos cuatro personas de heridas leves.

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil fueron imputados varios multos a algunos individuos que se negaban a contribuir en el Puerto de Utrero y destruyeron de varios jornales a los encargados de su recaudación.

La Comisaría nos comunica que tuvo depositado un billete y una tarjeta con dinero y documentos, hallados en un via publica.

Por la misma comisaría de 2.50 pesetas, importe de una denuncia de hurto que Erias Fernandez y Gonzalez, al tropiezar, rompieron, la alfiler, Anselmo Gonzalez Campo, presentó una denuncia en la Comisaría. Hay denuncias que merecen ser reintegradas con posesión de tres pesetas.

Con la misma concurrencia y calor que en días anteriores, y sin variaciones, tuvieron lugar en el Teatro A Jugame las conferencias del misterio. Estuvo sentido un momento al lado de unas señoras, porque me entraron varias con los ojos cerrados. Quiso me abaje—pudieran de la vista, pero igual, ¡aquí! estaban... respirando muy fuerte.

¡Arriba España y hasta mañana!

KABO DE PASA

Fernando A. Balbuena Pereira

Clinica dental
Teléfono 1820 (35) León
Ordoño II, 7, pral.

Anuncios económicos

Hasta veinte palabras, 1,25; cada palabra mas, 0,05 ptas.
RADIO receptor, se compra. Incluye, 2 ma. ca., característica y precio a la Red. ca. 103 de I.R.O.A.

HUESPEDES, se admiten hijos. Habitación para matrimonio civil con derecho a co. ma. Cuarto baño, sit. o. eléctrico. Avenida de Roma, 26, baj.

OFICIAL de peluquería, se necesita en la Gran Feluquería de la Viuda, Fernando Merino, 15.

OFICIAL de peluquería, se necesita en la de José Colado. Padre Isla, 27.